Пресс-релиз № 11/389 (R) ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА 2 ноября 2011 года Международный Валютный Фонд Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Заявление по окончании миссии МВФ для проведения консультации 2011 года в соответствии со Статьей IV с Азербайджаном

Миссия Международного Валютного Фонда посетила Баку с 20 октября по 2 ноября 2011 года для проведения консультаций в соответствии со Статьей IV. Она имела встречи с премьер-министром, министром финансов, председателем правления Центрального банка Азербайджана (ЦБА) и другими старшими должностными лицами, представителями частного сектора, гражданского общества и дипломатических кругов.

По завершении обсуждений руководитель миссии по Азербайджану г-н Надим Илахи сделал сегодня в Баку следующее заявление:

«С начала текущего нефтяного бума в Азербайджане имеют место быстрый экономический рост, макроэкономическая стабильность и значительное сокращение бедности. В этом году ожидается, что экономический рост без учета углеводородного сектора составит примерно 9 процентов, по сравнению с 7½ процента в прошлом году, а в 2012 году может достичь 6 процентов, чему способствуют государственные расходы. Добыча нефти резко сократилась в 2011 году из-за технических проблем, и ожидается, что добыча углеводородных ресурсов будет оставаться примерно на том же уровне в течение следующего десятилетия, а затем начнет снижаться. Инфляция снизилась в последний период в результате ослабления мировой тенденции повышения цен на продовольствие и, по прогнозу, составит около 8 процентов к концу 2011 года.

Основные задачи на предстоящий период состоят в следующем: (i) поддерживать низкий уровень инфляции, особенно в случае усиления тенденций перегрева; (ii) сохранять финансовую стабильность наряду с решением проблем банковского сектора; (iii) переориентироваться с нефтяного сектора на самодостаточный частный сектор в качестве основы экономического роста.

Значительное увеличение расходов, предусмотренное в бюджете 2012 года, может привести к тенденциям перегрева экономики и инфляции, поскольку ожидается, что объем производства в ненефтяном секторе выйдет на свой потенциальный уровень в конце 2011 года. Существенно меньший дефицит в неуглеводородном секторе, чем

предусмотрено в проекте бюджета, соответствовал бы емкости экономики и целям макроэкономический стабильности, и при этом все еще позволял бы осуществлять значительные инвестиционные расходы.

Углеводородные ресурсы Азербайджана конечны, и, ввиду успешного восстановления экономики после мирового финансового кризиса 2008–2009 годов, соображения устойчивости бюджета должны теперь стать ведущим фактором в разработке экономической политики. Принятие официальными органами четких обязательств по среднесрочной бюджетной консолидации позволило бы лучше распределять богатство от углеводородных ресурсов между поколениями.

В ближайший период будет необходимо ужесточить денежно-кредитную политику, если увеличение совокупного спроса вызовет инфляционное давление. В среднесрочной перспективе официальным органам было бы желательно укрепить инструменты денежно-кредитной политики, чтобы иметь возможность лучше контролировать инфляцию.

Следует усилить банковский надзор и проводить его на единой основе, а также более активно применять макропруденциальные меры. Необходимо оперативно решать вопросы ликвидности и достаточности собственного капитала в банковской системе, поддерживая при этом финансовую стабильность. Миссия приветствует назначение консультантов для разработки стратегии приватизации МБА и рекомендует осуществлять этот процесс на прозрачной основе и следуя четкому графику.

Устранение недостатков делового климата и управления имеет принципиальное значение для того, чтобы частный сектор мог стать самодостаточной движущей силой экономического роста, а также для создания рабочих мест. Миссия рекомендует улучшить условия для конкуренции и принять меры по сокращению торговых барьеров, а также повысить качество государственных расходов на инвестиции; в частности, необходимо улучшить отбор и оценку инвестиционных проектов. За последнее время достигнуты определенные успехи в сокращении коррупции, однако требуется неуклонная и комплексная работа в этом направлении.

Миссия благодарит официальные органы Азербайджана за открытые и конструктивные обсуждения».